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TUTKIMUSTIEDOTE 

Innovaatiokilpailuun 

osallistuvalle  

 
Hoivatyön tulevaisuus: 

Hoivan kriisin helpottaminen  

innovaatioita tutkimalla, CAREFUTURE 

Pyydämme sinua osallistumaan Huomisen hoivatyö -innovaatiokilpailuun ja 

hankkeeseemme, jossa tutkimme hoivan kriisin syitä sekä etsimme niihin uusia 

ratkaisuja. Tuemme ja tutkimme kilpailussa hyväksi arvioituja innovaatioita ja 

niiden levittämistä. Luomme yhdessä uudenlaista uudistamisen kulttuuria ja 

osaamista, jotta tulevaisuuden hoivatyö säilyy houkuttelevana ja eettisesti 

kestävänä. 

Hoivatyön tulevaisuus -hankkeen ”Huomisen hoivatyö” -innovaatiokilpailun tavoitteena on tutkia ja 

edistää kansalaisten ja työntekijöiden aloitteesta syntyneitä sekä organisaatioiden johdon ja 

yhteiskunnallisten vaikuttajien aloitteesta syntyneitä innovaatioita. Innovaatio on omassa 

käyttöympäristössään uusi tai erilainen prosessi, teknologia tai käytäntö, jota on jo kokeiltu tai joka on 

otettu rajatusti käyttöön jossain paikallisessa ympäristössä. Innovaatio ei ole vain idea. Etsimme sellaisia 

innovaatioita, jotka voivat luoda laadukasta tulevaisuuden hoivaa sekä lievittää hoitajapulaa ja siten 

lievittää hoivan kriisiä yhteiskunnassamme. Osallistumalla kansallisesti järjestettyyn innovaatiokilpailuun 

osallistut samalla tutkimukseemme. Osallistuminen tutkimukseen ja innovaatiokilpailuun on 

vapaaehtoista. Tämä tiedote on tarkoitettu kaikille innovaatiokilpailuun osallistuville ehdokkaille. 

Mistä innovaatiokilpailussa on kyse? 

Etsimme innovaatiokilpailuun ehdokkaita hoivasta, jossa osallisina voivat olla lapset, aikuiset tai 

ikääntyneet. Tarkoitamme hoivatyöllä niin ammattilaisten hoito- ja hoivatyötä kuin läheisten tarjoamaa 

hoivaa. Avaamme innovaatiokilpailun kolmessa eri vaiheessa ja kilpailuluokassa vuoden 2026 kevään 

aikana. Kilpailuluokilla tarkoitamme seuraavia: 
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1. Työntekijälähtöiset innovaatiot: Työntekijöiden aloitteesta syntyneet uudet prosessit, työtavat 

tai käytännöt organisaatiossa ja työn arjessa. Innovaatiot voivat syntyä myös vuorovaikutuksessa 

asiakkaiden tai muiden sidosryhmien kanssa.   

2. Kansalaislähtöiset innovaatiot: Kansalaisten aloitteesta lähtenyt uusi toimintatapa tai ratkaisu, 

joka tuottaa yhteiskunnallista hyvää tai liiketoimintaa. Esimerkiksi hoivan kentällä toimivat 

järjestöt ja yhteiskunnalliset yritykset voivat osallistua tähän kilpailukategoriaan.  

3. Teknologia-, politiikka- ja organisaatiolähtöiset innovaatiot: Organisaation johdon aloitteesta 

lähtevät, organisatoriset, rakenteelliset ja teknologiset uudet ratkaisut tai käytännöt. Erityisesti 

tekoälyä hyödyntävät ratkaisut, jotka muuttavat hoiva- ja hoitotyötä merkittävästi kuuluvat tähän 

luokkaan. Kilpailuluokkaan kuuluvat myös hoivan kenttää käsittelevät poliittiset uudet avaukset, 

jotka liittyvät palkattoman ja palkallisen hoivatyön uudelleenjärjestämiseen. Myös työntekijä- ja 

kansalaislähtöistä innovointia tukevat uudet johtamisen tavat kuuluvat tähän luokkaan.    

Kullekin kilpailuluokalle on koottu ehdotuksia arvioivat raadit. Raatien jäsenet ovat yhteiskunnallisia 

toimijoita ja tutkijoita, jotka on kutsuttu tehtävään. Kaikkia luokkia arvioi lisäksi hoitajaopiskelijoista koottu 

ns. tulevaisuuden hoivatyö -raati. Raatien tehtävänä on valita parhaat (noin 20) ehdokasta koko joukosta. 

Osallistumalla arviointityöskentelyyn raatien jäsenet hyväksyvät, että arviointityön tuloksia ja heidän 

tekemiään arviointeja käytetään tutkimusaineistona. 

Valituille ehdokkaille järjestetään viestinnällistä tukea ehdotuksensa esittämiseen ja heidät kutsutaan 

innovaatioiden julkistustilaisuuteen. Valittujen (noin 20) ehdokkaan joukosta raadit valitsevat vielä 5–10 

voittajaa ja nämä julkistetaan edellä mainitussa tilaisuudessa. Innovaatiokilpailun voittajat pääsevät 

tapaustutkimuksiksi hankkeeseemme. Tarjoamme palkinnoksi innovaatioille mahdollisuutta saada 

tutkittua tietoa toiminnastaan, yhteiskehittämisen areenoita sekä tukea niiden levittämiseen hankkeen 

aikana, vuoteen 2031 asti.  

Hankkeessa kehitetään hoiva- ja hoitotyön alalle entistä kokonaisvaltaisempaa innovaatio-osaamista ja -

kulttuuria, jossa työntekijöiden ja kansalaisten aloitteet saavat enemmän näkyvyyttä. Hankkeessa 

arvioidaan politiikka- ja teknologialähtöisten innovaatioiden vaikutuksia ja edistetään paikallisten 

innovaatioiden leviämistä sekä niiden välistä vuorovaikutusta. Tulokset raportoidaan 

politiikkasuosituksina, ammattilehdissä, tieteellisinä julkaisuina ja toimitettuna kirjana. 

Mitä innovaatiokilpailuun osallistuminen tarkoittaa? 

Innovaatiokilpailuun voit ilmoittautua täyttämällä ehdokaslomakkeen. Innovaatiokilpailun kautta valitut 

parhaat ehdokkaat pääsevät tapaustutkimuksiksi Hoivatyön tulevaisuus -hankkeeseen. Kaikista 

innovaatiokilpailuun osallistuvista kerätty tieto, valittujen ehdokkaiden haastattelut, kilpailuun liittyvät 

sosiaalisen median sisällöt, joiden tallentamiseen ehdokkaat antavat erikseen luvan sekä 

innovaatiokilpailujen julkistustapahtumat tallennetaan tutkimusaineistoksi ja hyödynnetään tieteellisissä 

tutkimusanalyyseissä hankkeen kuluessa. Tiedot kerätään kilpailuun osallistuvilta ehdokaslomakkeen 

täyttäviltä itseltään. Ehdokaslomakkeen täyttävät lukevat tämän tiedotteen tekstin ja innovaatiokilpailun 

tietosuojainformaation. Lomakkeen täyttämällä ehdokas antaa osallistumissuostumuksen tieteelliseen 

tutkimukseen. Kilpailun yhteydessä tehtäviin ehdokkaiden haastatteluihin pyydetään erikseen osallistujan 

kirjallinen suostumus. Myöhemmin, kilpailun voittajilta, joita pyydetään tapaustutkimusten kohteiksi, 

pyydetään kirjallinen suostumus tutkimukseen osallistumiseen. Lisäksi käyttöympäristönä olevilta 

organisaatiolta pyydetään tutkimuslupa. Tutkimuksessa käsiteltävien henkilötietojen käsittelyperuste on 

yleinen etu. 
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Mitä tietoja kerätään? 

Pääset osallistumaan innovaatiollasi yhteen avautuvista kilpailuluokista täyttämällä ehdokaslomakkeen. 

Keräämme ilmoittautumisen yhteydessä seuraavia tietoja: innovaation nimi, kuvaus innovaation sisällöstä, 

missä ja miten innovaatiota on kokeiltu, kehittämisessä mukana olleiden henkilöiden nimet, 

yhteyshenkilön yhteystiedot (sähköpostiosoite ja puhelinnumero) sekä arviointikriteereihin liittyviä 

kuvauksia, kuten esimerkiksi innovaation vaikutukset hoivatyön eettisyyteen, tuottavuuteen, sujuvuuteen, 

tai arvostukseen. Ehdokkaat itse tarkistavat kaiken julkistettavan innovaatiota koskevan tutkimus- ja 

viestintätiedon ennen niiden julkistamista. Immateriaalioikeudet säilyvät innovaattoreilla itsellään kaikissa 

tutkimuksen vaiheissa. 

Haastatteluissa (äänitallennus) keräämme kunkin luokan 20 parhaan ehdokkaan käsityksiä mitä 

ongelmaa tai tarvetta innovaatio ratkaisee, kokemuksia innovaation kehittämisestä ja käytöstä, 

viestinnän merkityksestä sekä näkemyksiä tulevasta innovaation kehityksestä. Haastattelut toteutetaan, 

kun arviointiraati on valinnut kustakin kilpailuluokasta parhaat 20 ehdokasta ennen voittajaehdokkaiden 

julkistamista. Haastattelun kesto on noin 30 minuuttia ja se tehdään Teamsilla. 

Innovaatiokilpailutapahtumissa videoimme ehdokkaiden esitykset ja niistä käydyt julkiset keskustelut. 

Keskustelujen tallentamisesta tutkimuskäyttöä varten informoidaan tilaisuuteen ilmoittautumisen 

yhteydessä ja osallistumalla tilaisuuteen hyväksyy samalla aineiston käytön tutkimukseen. Keräämme 

tutkimusaineistoksi myös 20 parhaaksi valitun ehdokkaiden sosiaalisen median sisältöjä liittyen heidän 

ehdotuksensa sisältöihin. Innovaatioiden sisältöihin liittyvien sosiaalisen median -sisältöjen 

tutkimuskäyttöön pyydämme erikseen luvan sisältöjen tekijältä. Emme kerää sosiaalisesta mediasta 

henkilötietoja, kommentteja tai keskusteluita.  

Kuka tekee tutkimuksen? 

Tutkimus on Suomen Akatemian yhteydessä toimivan strategisen tutkimuksen neuvoston rahoittama, ja 

se kuuluu Osaaminen, maahanmuutto ja työvoiman riittävyys, SKILLS-ohjelmaan. Konsortiohanketta 

johtaa Työterveyslaitos partnereinaan Teknologian tutkimuskeskus VTT, Terveyden ja hyvinvoinnin laitos, 

Jyväskylän Yliopisto ja Tampereen ammattikorkeakoulu. Työterveyslaitos vastaa kansallisen 

innovaatiokilpailun organisoimisesta ja omistaa kilpailua koskevan tutkimusaineiston. Aineisto säilytetään 

Työterveyslaitoksen tietoturvallisilla alustoilla, joihin on pääsy vain aineistoa analysoivilla konsortion 

tutkijoilla. Arviointiraatityöskentelyssä käytettävästä aineistosta poistetaan henkilötiedot.  

Vain konsortion tutkijoilla on käyttöoikeus tunnisteelliseen aineistoon ja sitä hyödynnetään parhaiksi 

valittujen innovaatioiden tapaustutkimusten lähtötietoina. Tapaustutkimuksiin osallistuvia informoidaan 

tarkemmin tutkimuksen toteuttamisesta ja tiedonkeruumenetelmistä.  Tutkimusmenetelmät tulevat 

olemaan pääosin laadullisia, kuten haastatteluita ja innovaatioiden havainnointia niiden 

käyttöympäristössä. Kaikilta tapaustutkimuksiin osallistuvilta henkilöiltä pyydetään kirjallinen suostumus. 

Tutkimusjulkaisuissa raportoimme tuloksista niin, ettei yksittäisiä henkilöitä voi tunnistaa. 

Hankkeeseen osallistuu laaja innovaatioita tukeva toimijaverkosto, jossa on mukana työntekijäjärjestöjä, 

päättäjiä, teknologiakehittäjiä, kansalaisjärjestöjä ja oppilaitoksia (ks. hankesivu). He osallistuvat hoiva-

alan innovaatiokilpailun arviointiraateihin, yhteiskehittelyyn, yhteisten tilaisuuksien järjestämiseen sekä 

tutkimustiedon levittämiseen. Yhteistyöverkostoa voidaan laajentaa hankkeen kuluessa. Laaja verkosto eri 

maiden tutkijoita auttaa meitä myös kartoittamaan hoivan kriisin ratkaisemisen keinoja muissa maissa ja 

ottamaan niistä oppia.  
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Milloin tutkimus tehdään? 

Tutkimuksen ensimmäinen rahoituskausi on 1.10.2025–30.9.2028 ja toinen rahoituskausi 1.10.2028–

30.9.2031. Innovaatiokilpailussa kerättyä aineistoa säilytetään Työterveyslaitoksella ja käytetään 

innovaatioraatityöskentelyssä sekä tieteellisten julkaisujen materiaalina 2034 loppuun asti. 

Ehdokaslomakkeen yhteydessä kysytään myös suostumusta mahdolliseen jatkotutkimukseen 

osallistumiseen samasta aihepiiristä. Tämä tiedote käsittelee vain kansalliseen hoivan alan 

innovaatiokilpailuun osallistumista. Hankkeen muut työpaketit tekevät tarkemman tutkimuskuvauksen 

omiin tiedotteisiinsa sekä oman suostumusmenettelynsä.  

Kysyttävää? Ota 

yhteyttä meihin! 

 

Eveliina Saari 

Konsortion johtaja 

Työterveyslaitos 

+358 30 474 2712 

etunimi.sukunimi@ttl.fi 

Vilja Levonius 

Vuorovaikutusvastaava 

Työterveyslaitos 

+358 30 474 2360 

etunimi.sukunimi@ttl.fi 

Lisätietoja:  

Hankkeen verkkosivut: www.ttl.fi/carefuture 

Tietosuojaseloste: Huomisen hoivatyö -innovaatiokilpailu 

 

http://www.ttl.fi/carefuture
https://www.ttl.fi/sites/default/files/2026-01/tietosuojaseloste-huomisen-hoivatyo-innovaatiokilpailu.pdf

